

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:
 Ötvenéves példányok 5 kr.
 Nagybőrdetű, mint azelőtt több
 ismételt hirdetések, alku szerint a
 legolcsóbb árért.
 Bélyegdíj: minden beiktatásért külön
 30 kr.
 „Nyitólátás”-on megjelenő közlemény
 minden példány 15 kr.
 Nár. vagy bérmunkával beiktatott
 közlések nem részesülnek kedvezményben.
 Ugyanint a kért adatok nem adhatók
 vissza.

sen gyűjteményrel egy másik nemes tett is
 a kapcsolatban. Ugyanis egy gazdag angol
 turistát véget Bécse küldte a tárgyakat,
 jelenre, hogy az eladási árat a szegedi-
 k. szánta. A gróf, kinek ez tudomására ju-
 t, a gyűjteményt megvásárolta és azt a nem-
 zeti múzeumnak ajándékozta.
 * Roth Ignácnak mai számunkban fog-
 lalt hirdetésére felhívjuk a t. közönség fi-
 elmét.
 * Vincze Lajos kávéházában szombaton
 este-estély, vasárnap pedig jó kávé lesz jó
 me mellett.
 x Dr. Tihanyi Samuel orvos-, sebész-, szü-
 z-, szemtudor, fülorvos, s a bécsi köz-
 z. másodortosa értesíti a nagyérdemű közön-
 ség, hogy városunkban megtelepedvén, laká-
 s-nagy-csapó-utca 7-ik szám alá helyezte,
 s is rendel délelőtt 11—12-ig, délután 2-10

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Bérlét 53 20. szám.
 Szombaton, nov. 20-án
 adatik:

BOCCACCIO.

Operette 3 felvonásban.
 Kezdetre 7 órakor.

Legl. felelős szerkesztő: Grünvald József.

LÁSZLÓNÉ,

és rész üzletét
 közzéteszi.

Magas kiállításon a legmagasabb kitün-
 zésben.
 Mit, hogy nálam minden névnap és me-
 gobb választékba, és a legújanyosabb
 vasaralatt, a hivatalos próbával van

Trü inggombok, párja 2 forintól 6 for-
 intig
 Trü orolánok 24 ftról 50 ftrig.
 Trü boszu orolánok 24 ftról 50 ftrig.
 Tany női órák 24 ftról 50 ftrig.
 Tany kerestek 2 ftról 5 ftrig.
 Tany orolánok 3 ftról 10 ftrig.
 Tany legeszebb gyümölcslastók és komputánk
 10 ftról 24 ftrig.
 Tany rityaratók egy pár valódi ezüst 16 ftról
 50 ftrig.
 Tany bufekt kések tokban 6 pár 10 ftról 20 ftrig.
 Tany egy evő-kések 6 pár tokban 18 ftról 30
 ftrigig.
 Tany egész 6 személyre való egész készlet tok-
 ban 140 ftról feljebb.

am a legújanyosabb árban megszerez-
 nek átalakítását és javítását ellárlalom,
 ndelések egy 24 óra alatt elküldenek
 erelek, vagy készpénzen megvásárolom,
 ását.

Veres Lászlóné,

ny és ékeztetés üzleteltudós.
 Jozsef ur háza alatt.

Chioceca-Liqueur

queur Chioceca fortificans) a legbiztosabb
 leghasznosabb és legjobb

FERFIERÓ

redül alapos és gyors erősítése és fenntar-
 tása, felülmúlja kellemes és fűszeres édes
 által a legfinomabb és legnemesebb liquer-
 et, nemcsak gyomor erősítő, az emésztés
 mozdítására, étvágy keltésére szolgál, hanem
 a testgyengeségekben szenvedőknek ki-
 erősítő italnak bizonyult, a lankadt izmok
 tartására és erősítésére, az idegek és azok
 ranyos erejére és új működési tehetségére.
 legelő feloldó, életető és felvidítő hatás-
 tan.

Ára egy eredeti bontásillának használati
 stással 6 nyelven 3 ftr. Csomagolás 20 kr.
 Főszékhelyi raktár: D. C. Ohaidi gyógy-
 s. S. Szahutzei! Bécs, Währing, Herren-
 ee 26 (hora lefelé) megrendelések küld-
 dátk.

Fők-raktár: Weisz József, gyógyszerész
 am Mohren", I. Tuchlauben. Budapest: 2
 rok József gyógyszerésznél.

6. Minthogy teljes meggyőződésem, hogy
 a Chioceca Liqueure valóban meglepő jó
 ással bír; tessék nekem stb.

B. G. v. T. s. k.
 7. Minthogy erőm visszanyerését csak az
 Liqueurenek köszönhetem, tehát tessék to-
 bi használat végett, mentál előbb még 3
 ácskot külden.

R. M. s. k.

aniel örökösai könyvnyomdájában.

217. sz. l. h. a. b.

217. sz. l. h. a. b.

217. sz. l. h. a. b.

217. sz. l. h. a. b.

217. sz. l. h. a. b.

Előzetési árak:
 Helyben és postán küldve
 Egy évre 10 ftr. Negyed évre 2 ft 50 kr.
 Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „
 Előzetési pénz a minden közlemény:
 10-piac, VECSEY-ház, földszint a szer-
 kesztőségbe bérmentve küldendők.
 Előzetetheti helyben:
 TELEGGI K. LAJOS és ifj. CSATHY
 KÁROLY Könyvkereskedésben s a
 szerkesztőségnél. Egyábratt a postahiv-
 talok útján.

Debreczen, nov. 22.

A Deák-pártnak némely fenmaradt, és a már néhány óva óta csöndes em- berek birodalmában nyugovó vezérnek eszméiert ma is rajongó követője, szereti önmagát és másokat is avval hitelteleni és ámitani, hogy a hazára nézve csak egyedül az az ut volt üdvözölő, melyet Deák Ferencz mutatott ki pártjának. Ez irány követői akkor azért ragaszkodtak főnökükhöz — szintén vakon, mint most a Tisza-pártiak Tisza Kálmánhoz — mert vezérökben tisztá szándékot felté- leztek.

Nem a pártfegyelem okozta, hogy tiéskön-bokron követték a „honmentés” munkájában a pártvezért, hanem a biza- lom, melyel Deák irányában viseltek, annak igazságszereteteért, mely nem engedte feltenni felőle, hogy hazájának kárát óhajítja. Azonban a tíz éves kö- zösügyes szerződés lejárván, beláthaták az ő tévedését is; hirted igazságszere- tete daczára kitünt, hogy mindaz, mit alkotott, a nemzet kárára történt, hogy minden, a mit szüntelen elvei megtagadása után az osztrák monarchiával való ko- kettirozás kedvéért cselekedett, csak kez- dete volt egy oly műnek, a melyből si- ralmas állapotunk kifejlődött, s melynek folytatására Deák halála után akadtak uralkomra vágyó emberek. A történelem, mely a 67-iki kort megírja részrehajlat- lan lelkiismerettel, bizonyosan nem fe- ledkezik meg felemlíteni, hogy ama kor megteremtőjének emlékét a nemzet tör- vénybe ígtatta.

Valjon az utó-nemzedék, mely la- ppoza e történelmet, megfogja-e magya- rázhatni magának ama tényt, annak okát, melyért megdermélte egy férfiú, hogy emléke törvénybe ígtattassék? Alig hisz- szük, mert az 1867-iki közösügyes szer- ződést s az azután következett enged- ményeket a nemzet többsége elítélte, kárhözhatta, s a hazára nézve vésztho- zónak tartotta — hát miképen lehessen majd e tényekből érdemeket kimagya- rázni?

Azonban, hogy voltak, s ma is van- nak, kik Deák eszméiert rajongnak, nem csudálkozunk; de csudálkozunk azon, hogy vannak magyar emberek ma, kik Tisza Kálmán műveleteit akkor sanctio- nálják szavazataikkal, mikor megvannak győződéve, hogy mindaz, mit a kormány- elnök mindenhatóságával keresztülvisz, a nemzet végmegsemmisüléséhez vezet. Ha Deáknál későn látták be a tévedést, itt a rosszkaratot előreláthatja mindenki. Ha volt ott igazságszeretet, azt iltja a legnagyobb igazságtalanság, hogy a nemzet elsőszegényedést akkor csak meg- jósolták, ma már e jóslatnak beteljesé- désen nagyban közremunkálnak. A cor- ruptiónak csak magya hintetett el ak- kor, a jelen kormány a helyett, hogy irtotta, hát ápolta a talajt, s a rák-fene- ka haza minden testrészen kiütötte magát.

Mit vétett ez ország, hogy ennyire bünhődnie kell? És nincs segítség, nincs menekvés! Mintha kihalt volna az em- berek kebeléből a hazafias érzületnek legkisebb szikrája, haladnak a megke- z-

hogy előforduló esetben, az emberiség ezen szabálya, mireánk is alkalmazásba jönné. A mi jölétünkért, mindig sokkal csekélyebb fokú részvétet tanusított a külföld. A jutalom, melyet Poroszországnak, összehasonlíthatatlan har- osai folytatá Napoleon ellen, 1814-ben kapott, a legfukarabb volt; a mi csak adományoz- tatható, és egy újabb napoleoni betörésnek, egy errel később történt szerencsés elhárítá- sára; minden szárazföldi hatalmasságok között, egyedül Poroszországnak nélt volt; egészen előny és jóakaró elismerés nélkül maradt. Epen így egy oldalról sem kívántott, jó siker ré- szünkre, midőn mi néhány évvel az előtt, meg- erésbítettük, összes alkotmányosságunkat meg- erősítettük; hanem úgy a mint mi, a fő-népek között szilárd állami szerkesztéssel, legin- kább hátra vagyunk, azok vagyunk, kiknek, egy olyant legkeresébe sem adnak meg. Azon- képpen a nyugati szomszédjaink egymást részesít- tük, — semmi más alapja nincsen; mint a mindék oldalán, mindig élénk aggodalom, hogy Németország, a vele határos egyik vagy más ország gyengeségéből, maga részére hasz- not húzhatna.

„Tagadhatatlan, hogy ily körülmények között, azon mindig jobban-jobban gyakorlatba jövő rendszer, mely szerint a nagyhatalmas- gok, mindennemű, Európában felmerülő kü-

áltonalosságban sem a törvényjavaslatot, hanem a függetlenségi párt nevében határozati javas- latot nyújt be, melyben a honvédelmi minis- ter az önálló nemzeti hadsereg felállítása cél- jából szükséges intézkedések megtételére utasít- tatik (élénk helyeslés a szélső baloldalon).

Az új presbyterium.

Nérgyűszűk az 1879-dik évből népkép- viselet alapján megválasztott egyházi tanács tag- jainak és a pottagoknak, a szavazatok többsé- ge szerint:

Beke Mihály árv. sz. ül. Tóth Sámuel, Kerekes György, Nagy Pál tanár, Bodossy Pál, Török Pál erdőmest., Lengyel Zsigmond, Jó István, Sáp Sámuel, Sessina Lajos, id. Bán- ky István, Mágas András, Bércsény Sámuel, Ar- mós Bálint, Vecsey Viktor, Márk Pál, Ökrös János, Szegedy Sándor tanár, Balogh Ferencz tanár, Kertész István, Vecsey Imre, Nagy Elek tanár, Bácsi László, Szabó Imre t. bíró, Al- bert István, Jeney József, Tóth Ferencz j. bí- ró, Dr. Király Ferencz, Keszei József, Szabó Bálint elnök, Nagy Ferencz á. sz. elnök, Tóby István, Mészáros László, László Alajos, Szal- lay József, Vértessy János, Koszorus Lajos, Kőrösi Sándor tanár, Magyar Gábor, Dr. Szik- szay Szabó József, Mészáros János sajjgy., Szentessy István mészáros, Rab László, Sihal- Ede, Szabó József v. hir., Kapros Gábor ügy., B. Nagy János, Pataky György, Debreczeni László, Debreczeni Gábor, Boros László, Csán- dy Ödön, Nagy János építész, Kertész Mihály, Róz György mészáros, Somogyi Dániel, Di- csoffy József, Szikszay Lajos építész, Vértessy Lajos, Alföldi Gábor, Kertész János, Sebes György, Futsó Mihály, L. Nagy Bálint, Fehér András, Szegedi János, Kerékgyártó Bálint, Boros Sándor, Pál János oszm., Szőke István gazda, Keszei János, Szabó Mihály szalmás, Fényes Ignác, Gyarmathy Lajos, Kulcsár Jó- zsef timár, Ory Mihály, Péter Gábor, Bácsy Ferencz, Szombathy András, Bácsi András, Otr. Végli János, Harozeg János, Kegyes Mi- hály, Bacsó Bálint, Erdődy Dániel, Borbély Imre, Aranyos János, Kapros János, Polgári András, Szőke János gabás, Félegyházi János, Csobán István, Tóth Kálmán mérnök, Némethy Sándor gazda, Seres András, Gyulay László pintár, Kiss Gábor, Kosma István, Beke Imre hir. Kovács Lajos tanár, Kovács Lajos timár, Simon István, Széles Sándor, Molnár István, Nagy György fészt., Dr. Ozory István, Kánya Ferencz, Bösszörményi Mihály, Bihary István, Pongó Lajos, ifj. Róz György timár, Szabó Sándor 2789 sz. a., Báthory Imre, Fekete Ist- ván, Juhász Ignác, Tóth István, Jambor Ist- ván, István, Bányai István, Beke Mihály, idős Zöld János, Biszthka Gábor, Harsányi Imre, Szőke László szűcs, ifjabb Pethő István, Nagy Gábor oszm., K. Szilágyi János gazda, id. Kovács István 2322 sz. a. Debreczeni Sán- dor oszm., Konez Mihály, Vég Mihály gazda, Szűcs Mihály gazda, Salányi Ferencz, Nagy Sándor timár, Horváth György ács, Szentessy Mihály, Tóth Ferencz oszm., Teremly Sándor gazda, Szilágyi Bálint ügy., Polgár Sándor gazda, ifj. Simon György, Óri János oszm., Horváth Gábor, Tamás József gazda, Gyórfy Ferencz, Gyulay János, A. Kovács István, Bol- don Péter, Békóczy András, Eklí Imre, Bol- don István, Tóth Sándor keresk. t. u., Papp Mihály oszm., Kálmány István, Kállay István tanító, Faragó András, M. Kiss István, Boros Márton, Ungváry József kerékgyártó, Polgári János, K. Balogh Péter, Tamásy Károly hi- valtnok, id. Balogh Mihály, Cserepes István, Kovács János timár, Bogdán József eszmiafia, Lisztas János, Dávid Mihály tanító, Harsányi István.

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

III-ik Napoleon uralkodása.

— Regényes korrajz. —
 II.
 A párisi értekezlet és a bé- keszerződés.

(22.)
 „Mai napság, oda jutott Oroszország, hogy hasonló nyílt kíméletet tapasztaljon, Fran- cúzország indítványára. A béke-ökormány ki- rólására fogja majd a közönséget képzés tenni, hogy az orosz támadási erőnek csökkenését pontosabban felismerje. A mi pedig minket, németeket illet; tekintetbe vérvén azon pro- gramot, mely a béke alkudozásoknak alapul szolgál, — már ma is el lehetünk készülni, hogy bizonyos másodszori beteljesítésére, hogy Franciaország és Oroszország egymással el- lőlre nem igen sok szenvedést okoznak. M- azoknak kell átengednünk, hogy díszes szó- szókat legyenek az ilyen békekötések, mely- nek a régebbi idők módja szerint; a mennyire csak lehet megálázta ellenfelet, hanem kímé- lés és engedelmesség bánik el vele, mert egyáltalában hiányzik minden alapos kilátás,

A mi hadseregünk.

Ugron Gábor beszéde a képviselőház november 21-diki ülésében.

A hadügyi kormányzat a törvényhozásnak nem veti alá magát.
 A védszervezet reviziójára a kormány kö- telek lett volna s azt mindaddig elmulasztotta. Kérdi, hogy miért nem történt meg ez, mik voltak akadályai, ha a mult évben ezen aka- dályok miatt kellett egy évre meghosszab- bitani a létszámot, most ugyanazon indoklással ez 10 évre keretük. A törvény azért rendelte el a 10 évenkénti reviziót, hogy a tapasztalt hiányok orvosoltassanak. Megállapítani a létszámot előre, még mielőtt a hadszerzet meg- volna állapítva, ez nem egyéb, mint megke- resztelni a gyermeket, mielőtt megszületett volna. Szól azon súlyos terhekről, melyeket a magas hadi létszám fenartására ránk ró. H. sz- tal lesz nekünk 800,000 katonánk, ha nem lesz pénzünk annak felnevelése, fenntartása, ha labor esetén nem lesz pénzünk annak viselésére.

Nem sokalja a létszámot, mert Ausztria- Magyarországnak ily hadsereje szükséges van, de kifogásolja a rendszer, mely annyj tömör- kedt pénzbe kerül. A tényleges szolgálati időt, bátran le lehetne szállítani s ez a költségeket tetemesen leszállítaná. A honvédelmi minis- ter pár hét alatt képes kész katonákat kiállítani, csak neki volna meg az a csodatorvó ereje?

A poroszok az 1871. év január havában be- vonult unjonczok, már augusztus havában csa- bába vezették, győztesen. Több példát hoz fel, hogy rövid szolgálati idő alatt is lehet jó ka- tonákat teremteni. Ha önk azt akarják — így szól — hogy legyen a hadseregnek szelleme, adják vissza a hadsereget a nemzetnek, s a nemzetet a hadseregnek, s akkor a monarchia- nak ismét diadalmas hadjáratai lehetnek. Va- jon tud-e most lelkesedni a magyar és oseh, a lengyel katona az osztrák hadseregért?

Az nem lelkesíti őket, hogy tiszták ide- genek. A legénység és tiszták közt létre kell hozni azon erős kapcsolatot, mely nem lehet más, mint a közös nemzeti érzület. Hivatkozik a német birodalom hadseregére, mely elég számos nemzeti hadseregből áll. Svédországnak és Norvégianak noha egy fejedelmé van, de kü- lönb hadseregeik vannak.

Feszegeti az önálló magyar hadsereg felállításának kirihetőségét. Felhozza azon fe- leletet, melyet egy porosz mondott azon kér- désre, hogy miért győztek a poroszok az osz- trákok felett, hogy t. i. a poroszoknak az ökrök a zászlóaljajknál voltak, az osztrákoknál pedig a tábor- karnál. Szól azon vesztélyekről, melyekkel egy nemzetellenes szellemű hadseregnek fen- tartására jár. Emlékeztet arra, midőn a kato- nákat beronultak a törvényhozókra terembe s on- nan kiűzték a törvényhozókra. Nem fogadják el,

Pót-tagok:

Burai János, Hódy Béla egyh. hir., Ko- vács János tanár, Vértessy István gazd., Lakatos

lőmbzégeket, közös törvényeszi ülésben ig- azítanak el; épen nem a mi hasznunkra van fel- tallalva. Két nagyhatalmasság, irtózik egymást nagyon megkérőszítani, — de nincsenek irán- tunk oly figyelemmel és tekintettel. Allitola- ság öszlja e rendszerek, az egyensúly fen- tartása, a minék egybíránt idovel bizonyosan el- kell vésnie; mert az egyensúly akkor, nem állam méregeti meg hatalmát egymás ellen; részükre hatalom nagyobbodást keresnek, mi- nek által, minden további gond nélkül, a többiek nek elébe járnak.

„Ha, még néhány hétig kell türelemmel lennünk, míg a békekötésnek tudomására ju- tunk; legalább átjauunk kell, hogy egy do- logról, mi előbb értesítettünk, aról nevezte- sen, valjon a béke-ökormányban, minden elin- tendő határozatok benne vannak-e foglalva, vagy valjon annak alapján, még a részletes kérdésekre nézve tanácskozások lesznek-e szük- ségesek. Mint tudjuk, egy időben bisonyít- ták Párisból, hogy a békekötés a nettetéséből, a biztosítási pontozatok valóítására vonatkozó egyrésztök későbbben fognaak megbeszélteni. Legbiztosab eszük lenne az arra, hogy Orosz- ország jobban-jobban azt emelhesse; s emel- másrésztől a kapu, az ő benső ügyeibe való beavatkozás rendszere által terheltessek; mi

BUDAPESTI HIREK.

A budai arénát, mely meglehetősen roncsolt állapotban van, restaurálni fogják. — A belügyminiszter Farnas, pestmegyei község részére 1500 frt inségkül- onost adott, s az összeget tegnap küldötte le a megye alispánjához torábitás végett. — A nemzeti múzeum napokban értékes küldeményt kap Bognárból. Egy majdnem teljesen ép ró- mai saropphoz ez, s körülbelül 30 mázsányi súlyu, s gőzhajón fogják a fővárosba szállítani. — Rablások. Csatár Zsigmond országgyűlösi képviselőnek közelebb az utóán kilopták a pipát szájból; tegnap pedig három suhanéz egy házmentert fosztott ki fényes nappal.

Merénylet a szabad sajtó ellen.

Maros-Vásárhelyt, nov. 17.

Maros-Vásárhely sz. kir. város közigazga- tási-bizottsága vak eszöközöl doba magát egy- egyén megéretett ambíciójából származó erő- ssakos bosszúllatásának.

A közigazgatási-bizottság november 11-én tartott rendes havi ülésén dr. Csiki József, közigazgatási-bizottsági tag indítványt tett, hogy Kerekes Sámuelről a szerkesztői jog el- vétessék, mivel tanár és szerkesztői jog egy- melyben nem lehet! A milyen indokolatlan, épen olyan meglepő volt ez az indítvány, s ugyan azon ülésben a városi tisztú ügyész ki- jelentette, hogy csak akkor volna helyes ezen fellépésnek, ha Kerekes Sámuel, mint tanár, nem felelne meg kötelezettségének és akkor is csak, mint tanár és nem szerkesztő ellen volna megindított a fegyelmi eljárás, mert a szer- kesztői teendők jogkörét a szabad sajtó törvé- nyi szabályozták! Ezen helyes és törvényen- alapuló észrevétel következtében dr. Csiki J. indítványa nem került tárgyalásra, hanem utasított, hogy nyújtsa be írásba foglalva indít- ványát s ennek tárgyalására rendkívüli köz- bizottsági ülés hírvassék össze nov. 15-ére.

Boldog Maros-Vásárhely! A sok megol- dástra váró keblü közügy rovására rendkívüli közgy. biz. gyűlést is tartathat a szabad sajtó elnyomására céloztott magán törekvések keresztüli vihetésére. Ott van a városot fenyegető több eszre meo deficit az jövő évi költségvetésben ott az iskolakezleltetések és iparos tanoncok elhanyagolt ügye, s ott sok olyan más városi közügy, mely valóban megérdemelte volna egy rendkívüli közgy. biz., vagy törvényhatósági közgyűlés tartását, de ez mind nem jöhetett számításba, mert dr. Csiki J. magán bosszujá előbb való a város közérdekénél! Szánalmas állapot, hogy a közgy. biz. tekintélyét a libegő magán boszu által annyira engedi törpíteni, hogy a törvény által szentesített szabad sajtó ellen vihessen véghez merényletet! Ha az ál- lamügyész, vagy a sajtó hatóság szólat volna fel lapom, vagy a benne foglalt polemikák ellen, meghajoltam volna a törvény szava előtt, de a közgy. biz. hatáskörét túlhaladó ilyen önkény és erőszak szűlte előt az a maga- gas kormányhoz apellátók.

az eredetileg nyírániótt hadicözáll, homlok- egyenest ellenkező lenne.”
 Jellemző annak útja, — módja, melyen Párisban, Londonban és Szentpétervárott, a béke hivatalosan kihirdetettett.
 Lajos Napoleon megelégedett azzal, hogy a párisi rendőrök által, a következőket adata közütdomással:
 „Párisi congressus, mártius 30. 1856. — A béke ma, 1 órakor, a külügy- miniszteriumban aláíratott. — Franciaország, Ausztria, Nagy-Britannia, Poroszország, Orosz- ország, Sardinia és Törökország, egy szerző- det irtak alá, mely a jelen háborúnak véget vetet, és a keleti kérdést rendezvén, Európa nyugalmát, szilárd és tartós állapotokkal támo- gatja. — A rendőröknek:
 „Pietri.”
 Londonban, a külügyminiszter hirdette ki a békekötést, a tényeknek egyszerű közlése által a parlamentben.
 Szent-Pétervárott ellenben, a béke hely- reállításra, a császárnak alábbi nyilatkozata által tetteit közzé:
 „Mi, második Sándor, isten kegyelméből minden oroszok czárja és örönralkodója, Len- gyeország királya satb. tudatjuk minden- kivel:
 „A véres és makacs harc, mely Euró- pá, csaknem három évig nyugtalanítá: véget

József, Simonffy Imre polg. mest., Cserepesnyés Mihály, Szűcs Mihály város gazda, Tóth Fe- rencz tanár, Busás Pál tanár, Papp Ferencz ifjgyűző, Gonyey Károly, dr. Tegze Imre, Ábrahám László ügy., Laky Lajos, Mészáros József bíró, dr. Pally Miklós, V. Szabó Miklós, Szűcs István bíró, K. Tóth Antal ügy., Balog Imre t. bíró, Tüdös János tanár, Csaruka János Jgyző, Dóczy Gedeon, Mura- kósy Károly, Balogh István mészáros, Kovács Sándor ügyész, Varga Lajos, Pepp József lak- os, Bösszörményi Pál, Csáky György Ge- lencezy Pál tanár, Ungváry József pf. u., dr. Medve Kálmán, Simonffy Sámuel ügy., Sz. Nagy Károly, Tóth Lajos tanító, Bruchner Ernő, Márton Lajos, Nagy Ferencz ügy., Varga Károly, Mörizs András, Pakssy Imre, Molnár György, Dobray István, Atibán Mihály, Tóth István asztalos, Balogh Imre számv. Nán- assy Ferencz, Sárga Jakab.

A városi iskolások nov. 14-én tartott ülés- én „teljes megelégedést és elismerést” fe- jezte ki a polgári iskola tanári kara irányában a kötelenség teljesítésére nézve; — az 1868. XXXVIII. törvények 141. §-a vilagosan ki- jelenti, hogy „olyan teendőket, melyek hely- ben és a tanároknak kitűri véghezviteltük” meg- enged a tanítóknak, mégis maga Filep Albert kir. tanfelügyelő ur volt kénytelen engedi a nyomós megállalásnak s ez indítványt pártoló- lag véleményezte azt nyitni a szabad sajtó ellen elkövetett háborúadásra. Hiába eszöltött a szokatlan és a sajtó-törvénybe titkzó eljárás ellen Z. dr. Knöpler Vilmos kir. tanácsos, or- szágyűlösi képviselő, Kovács Ferencz főespe- res plébános s maga a törvényesített polgár- master Ajtai Mihály, mind semmit sem hasz- nált, mert úgy a főispán, mint dr. Csiki J. ál- tal „drukkolt” biz. tagok szavazást sürgettek s a beadott 14 szavazat közül 9 „igen”, 4 „nem” és 1 üres szavazat lap a szerkesztői jog elvétel- ért eredményezték.

Jóllehet, hogy az „Erdély” szerkesztésére a jogot a közgy. biz. keletkezés előtt a ma- gas kormánytól kaptam, mely jogot egy a régi iskolatársam, mint utjában a közgy. biz. tudomásul vett, s az iskolások nyolcadik évi szer- kesztői pályám alatt soha sem róhatta fel szer- kesztői munkásságomat a hivatali malasztás ro- vására, jóllehet maga a tanfelügyelőség véle- ményezte volt 1876. november havában mind az „Erdélyi Híradó” — hetenkint háromszor megjelenő politikai lap, mind a „Maros Vidék” hetenkint kétszer megjelenő vegyes tartalom- lap szerkesztőinek Nemes Ö. és K. S. polgá- ri iskolai tanároknak épen a fent idézett tör- vény alapján a szerkesztői jog megadását, il- letve tovább folytatását, különös egy fordulat, hogy pár év múlva olyan következetlen legyen a kir. tanfelügyelőség, hogy maga hozza ajn- latba a szerkesztői jog elvételét, holott magá- na a tanfelügyelőségnek volna első teendője arra hatni, hogy a tanügy emberei közül mi- nél többen fordítsák szabad idejüket az irado- lom művelésére. Ha mint szerkesztő polmi- csakos bosszúllatásának.

1873—74-ben határozottan többet polemizál- tam, mint az 1878. vagy az 1879-ik évben. — Argy a szabadsajtó korlátai között ne is sta- badjon közpályán álló egyénre a mulasztások vagy visszaélések ellen a sajtó hatalmát érény- nyesteni? Mi lenne a napi sajtóból, ha a leg- magasabb államhivatalnokok, vagy maga az or- szágyűlés eljárása felől nem volna szabad véle- mény, vagy ítéletet mondania? Hiszen az alkotmány és a szabadság alapköve a szabad sajtóra van fektetve! Nem önkéklük irtam azért jelen cikkek czímében a merényletet a sza- bad sajtó ellen, mert Maros-Vásárhely szab. kir. város közgy. biz. gyűlésének többsége kor- látozott fellegzésnek és vakeszköz lehetőségek- nek a mai alkotmányos korszakban pártatlan jelét kívánta felmutatni! Az egész „hecoz” onnan eredt, hogy a polgári iskola tanári kara tes- tületileg felszólalt a „Magyar Polgár” nov. 4-iki számának nyíltérében — tehát nem is la- pomban — dr. Csiki J. ulhajtott és idődo- klatlan fellépése ellen, s minthogy a többi ta- nárokkal nem volt hol éreztessze a hiúságban megérett dr. Cs. magas befolyását, a közgy. biz. főnökét, a méltóságos főispán urat és a esztületet terelte azon zaklatott helyzetbe, hogy az 1880-iki éven kezdve Kerekes Sámuelről, mint polgári iskolai tanártól, a „Maros-Vidék” szerkesztői jogát — leszávatás által elvonják.

Budapestben, Kolozsvárt s az ország több előkelő városában megünneplik március 15-én a szabadság és a szabad sajtó felállítását ün- nepet; a székiely fővárosban pedig békot kíván- nak tenni a szabad sajtó kezére. — Ugy joki, mint elvi szempontból egyaránt elítélendő a közgy. biz. elkövetett erőszakoskodása, mely félt, hogy reakció szül, s a szabad sajtó ha- talmát még jobban fogva érezteti azon köny- nyen vezethető hiszlekküek, kik magán boszu miatt a nemzeti szabadság és alkotmányosság egyik legszentebb részét és jogát: a szabad sajtót kívánták lenyugozni.

erte. Nem Oroszország idézte azt elő, és még annak kezdete előtt kijelentette, a mi, isten-

Hogy milyen eljárás volt ez: itélje meg az elfogulatlan közvélemény!

Kerekes Sámuel, a „Maros-Vidék” szerkesztője.

Külföldi dolgok.

Patti Adelinea közelebb hangversenyt adott Boroszlóban. A bruttó bevétele 15,000 marka volt. Robbanás. A Plymtonban (Anglia) állomáson hadi hajóraj egyik hajóján az ott tartózkodott repénytükhöz valahogy tűz fért, s azok felrobbantak. Tíz hajós katonasúlyos sebet kapott. Folyó hó 10-én történt. Száz éves jubileumot ült e hó 14-én Koppenhága. Oehlenschläger költő születésének századik évfordulóját. A város ünnepélyesen fel volt díszítve az ünnepi beszédet Nilsen tanár tartotta. Este fáklyás menet volt, s valamennyi színház díszelőadást tartott. Franciaország ideai összes bortermése 30 1/2 millió hektoliter csak, holott máskor rendszeren 100 millió felül szoktak szünni. Nagy a vízviszesség Amerikában a meleg időjárás és nagy szárazság folytán, különösen a magasabban fekvő farmok (tanyák) szenvednek e miatt sokat. E miatt Új-Yersey és Új-York városoknál már a marhabetegségek is kezdnek, és nagyobb mérvben fellépni. Hajo összeköttetés történt az atlanti-óceánon közelebből. Egy amerikai gőzös ütközött bele egy angol vitorlás hajóba, és ez alkalommal 30 ember a tengerbe fullt. Vidéki hírek. — Balázs Kálmán jelenleg Kozlovskit tart zenésztületeket. — Blaháné a jövő hó folyamán ismét lerándul Nagyváradra, hol részt vessz a Heppes Kálmán által rendezendő hangversenyen. — Joachim és Brahmás a télen hazánk nagyobb városában művészi körutat fognak tenni. — Virilis zsidók. Máramarosmegyei közigazgatási bizottsága elhatározta, hogy az irás olvasásból vizsgálatot tétet a zsidó virilistákkal. A „Már. Tár.” az azt hiszi, hogy a háromszázon felül levő virilistákból megmaradt vagy — tizenkettő. — Föld-rengés. Temesvártól tegnap előt déli 11 óra 58 perccor erős földrengés volt, melyet tompa földalatti moraj kísért.

ÜJ DONSA GOK.

* Eljegyzés. Ujfalu s István helybeli fiatal ügyvéd a napokban jegyezte el helybeli derék polgárúrunk Rab László kedves szép leányát Ilon a kisasszonyt. Aldát kívánunk frigyökre. * A bősörmény-hadházi szárnyonál kiépítése tárgyában H. Bősörmény közgyűlése egy küldöttséget nevezett a fővárosba néhány nap előtt. E küldöttség megbízatásához képest érintkezésbe tette magát a tisztviselői vasutársaság igazgatóságával, mely megígérte hogy e tárgyban a szükséges intézkedéseket a leggyorsabban megteszi. Ennek következtében azon megállapodásra jutttak, hogy az igazgatóság már legközelebb egy általa megbízott mérnököt fog küldeni, — a ki a szárnyonál bekerülési költségét kiszámítván, a vonal kiépítése tárgyában H. Bősörmény-nyel a szerződés megkötését lehetővé teszi. E munkálatok teljesítése után tehát miat értesülünk, a Bősörmény-hadházi szárnyonál 1 év alatt teljesen kész lenne. A magunk részéről fájdalmasan esik felemlíteni ezt, mint oly tény, mely a Miskolcától-Bősörményen át Debreczenig tervezett vasutvonálnak teljesen utját állja, azonban nem mulasztjuk el ismételve fölhívni városunk hatóságának figyelmét erre, mert azt hisszük, hogy ama terv kivitele tekintetében Bősörmény városával még most is lehetne tárgyalásokat kezdeni és folytatni, és mint biztosan tudjuk Bősörmény városa most sem lenne idegen Debreczennek segítségét nyújtani tervezett vasutvonala kiépítésére. Mert természetesen az, hogy Bősörmény közgyűlése, akkor midőn Debreczen városa részéről is üggyben csak buza-vonattal tapasztat, nem maradhatott vesztés és saját érdekében, vagy egy vagy más irányban meg kellett tenni a lépéseket, különösen, midőn észlelte, hogy a Miskolc-Debreczen-N. Váradi vasut-vonalak építési tárgyában Debreczenben nem rég tartott szűkösű értekezletben hozott azon határozat ellenére, mely szerint az értekezleti jegyzőkönyv minden érdekelteinek s így H. Bősörménynek is megküldendő, utóbbiak a jegyzőkönyv mai napig sem küldetett meg. Mindazáltal az elejtett fonalat felvenni még ma sem késő, s mi hisszük, hogy Bősörmény városa szívesen nyújt segítséget ebben, Debreczennek meg kifizetné magát ha utazó férfai utána látának a dolgoknak, hogy a mit elmulasztottak helyre hozhassák. * Gr. Dezsőffy Kálmán szabolcsmegyei nagy birtokos, pár nap előtt hunyt el. Teme-tése mint értesültünk ma ment végbe. * A debreczeni függetlenségi párt 1879. december 6-án a „Korona” vendéglő tánc-teremben zárkókört táncvirágalmat rendez, melyre a meghívők közelebb küldetnek szét. Belépti jegy személyenként 1 frt. Kezdeté 7 órakor. A táncvirágalmánál Boka Samu zenekara működik. — Jó ita ételek és italokról gondoskodva lesz. * A presbyterek figyelmébe. Lapunk mai számunkban közöljük az új egyháztanácsosok hiteles névsorát. — Ugy értesültünk, hogy a holnap tartandó tisztújító közgyűlésre többen nem kaptak meghívót, mivel az egyházi eljá-rók sokak lakását nem tudták. — Figyelmeztetjük ez uton is azokat, kiknek nevei a névsorban foglaltak, hogy a holnap d. e. fél kilencor tartandó feleletésre s az utána követező tisztújításra megjelenjen szíveskedjenek, ha meghívót nem kaptak volna is. * Wit Mária világhírű énekesnő, a bécsi es. kir. dalszínház első énekművésznője és Essipoff Annetta k. a zongoraművésznő n a gyhangversenyre, december hó 7-én fog a színházban megtartani. A t. cz. bérlő uraságok fölkéretnek, hogy helyeiket december 1-ig kiváltani méltóztatassanak, hogy azontul a mások igényeit lehessen kielégíteni. * Meghívás. A debreczeni kiállítók által a dési kiállításon nyert kitüntetések f. évi s hó 23-án vasárnap délután 3 órakor fognak a városban nagy tanácskozási természetű ünnepélyesen kiosztani, melyre a kitüntetett t. kiállítók ez uton is megjelenjen kéretnek, hogy érmeiket vagy díszleveleiket személyesen átvehessék. Egyszerűsind ezen ünnepély helyének emelése céljából fölkéretnek a helybeli t. ipartársulatok, miszerint ez ünnepélyi társulatukat minél nagyobb számban képviseljenek szíveskedjenek. * Mándokyné asszony tegnapelőtt lépett fel színpadunkon hosszas gyöngykedése után először. A „Szevillai borbély”-ban Rosina szerepét játszotta; a közönség, mely a zord idő daczára meglehetősen számban jelent meg, szünni nem akartó tussal fogadta és virágcsokorral tisztelte meg. Mándokyné, noha a bágyadság kis mérvben rajta észlelhető volt, kellemes hangjával valódi művelést szerzett közönségünknek, mely őt jelenlése után zajos tapsokkal jutalmazta. Az egész előadás ellen más kifogásunk nincs, mint az, hogy az énekkar is-

met vétett és pedig több helyen az össhang ellen, a mi pedig az opera élvezhetőségét nagyban alácsökkentte. * A jogász ifjúság ma értekezletet tartott egy, a télen tartandó bíi tárgyában. A bizottság következőleg alakult meg: Elnök Riekl Antal. Bizottsági tagok. 4-ed év. Jármű Andor, Mesian János, Vastagh Frigyes. 3-ad év. Bészler Károly, Csaba Adorján, Gerelyffy János, Kulini Imre, Szántay Géza Thot Emil, Vacsay Imre. 2-od év. Boér Endre, Ggef Lajos. 1-ső év. Budaházi Kálmán, Megyeri Pál. * Hirdetés. A nagyméltóságú m. kir. földmívelés- ipar és kereskedelmi miniszteriumnak f. év és hó 5-ről 28354 sz. a kibocsátott körrendelete folytán közhírré tétetik, hogy Sopron sz. kir. város közönsége f. évi február 5. 58 sz. a. hozott közgyűlési határozatával a házaló kereskedés gyakorlását a város területére nézve megtilotta. * Ertesítés. Egy esernyő, s páleza hagyatván irókámban, felkérem a tulajdonosokat, hogy töltem elvinni szíveskedjenek. Nagy Ferenc ügyvéd csapó-utca 388. sz. a. * Szatmáry Árpád jutalomjátéka jövő szerdán lesz. Léway József kiúttó fordításában a már általunk említett „IV. Henrik” adatik, s ebben Falstaff Jankó alakját a jutalmazandó személyesíti. — Ajánljuk a t. közönség figyelmébe. * Debreczeni színház. Holnap vasárnap nagyszerű kiállítással adatik: „A havasi rémkirály”. * Bányi István mellszobrot sikerült alakban készíttette el Oláh György helybeli szobrász, Bányi bácsi több tiszteletjének felszólítására. E tipikus magyar alak és köztiszteltben álló férfi megis érdemi, hogy mellszobra minden ösmerősének lakását díszesítse. A szobor kitűnően van találat s ifj. Csáthy Károly kereskedésének kirakatában lesz látható. * Gyilkosság. Egy darasznyi zaidóaszonyi, midőn haza-felé ment, agyon szurkálták. Fején és mellén találtak szurásokat. — A gaz gonosztévők áldozatak holttetését egy kendővel terítették be s arra ráirták, hogy nem találtak nála csak 4 frtot. * Macska mint életmentő. A mult heten egy macska őt egyént mentet meg. Egy szegény családnál szénél nagyon befűtöttek, és hogy a meleggel takarózkodjanak, a kályha szeilentnyitjét elzárták. Éjfél tájban a szobában levő macska vadul ide ugránni kezdett és mikor erre nem ébredt fel sonki, a bősömben fekvő kis gyermekhez ugrott, megkarcolta,

mire az sikoltozni kezdett. A lárma a szomszédasszony odaszaladt, és mivel a szobájba csukva volt, az ablakot batörte. A betóduló friss levegő a szobában levő szénigót kiszorította, s a bennlevők meg roltak mentve a biztos halálól. * A Frohner szálloda éttermében holnap vasárnap d. u. Boka Samu zenekara fog játszani.

Nyilt-tér.

CSENGERI MÁRTON, BROD LOIZA, Debreczen Felső-Bln.

JEGYESEK.

Nyilatkozat.

Az „Ébresztő” 60-ik számában megjelent s személyemet rágalmozó és becsületsértő első cikkre vonatkozólag kijelentem, hogy a cikk írója ellen a sajtóper megindítom, s e tekintetben a lépéseket már megtettem. Debreczen, 1879. nov. 22-én. Suhogó. (Benedek Sándor.) Ideigl. felelős szerkesztő: Grünvald József.

Arverési hirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszéknek 18175 1879. P. sz. a. végzése folytán a néhai Njilas Sára Pápai Sándorné hagyatékához tartozó ingóságok u. m. házi butorok és eszközök, ruhaneműk, buza, csöstengeri s 5 db. szénés az örökösök debreczeni hatvan-utcai 1263. szám alatti házánál folyó 1879 évi november hó 27-dik napján déli 9 órakor tartandó nyilvános árverésen készpénz fizetés mellett elfognak adni, mely árverésre a venni szándékozók meghívattak. Paksy Imre, kir. közjegyző. (351.)

Uj lisztraktár-megnyitás.

Ezennel van szerencsém a n. é. helybeli és vidéki közönségnek becses tudomására juttatni, miszerint Debreczenben, sas-utca 18. szám alatt Vilmos-féle házban az ungvári m. kir. kincst. uradalom műmalmától átvett liszt traktárt f. hó 16-án nyitottam meg, a hol mindennemű legfinomabb minőségű buza és rozsliszt készítmények, buza és rozskorpa, kő- és darált s, naponta friss, legjobb minőségű élesztő nagyban és kicsinyben a legjutányosabb árakban és legpontosabb, legbecsületesebb kiszolgálás mellett kaphatók. A n. é. közönség becses pártfogásába magamat ajánlván, maradok mély tisztelettel

Róth Ignácz.

1-ső szám. Nagybani eladásra. Árak osztrák értékben. Késpénz fizetés mellett, kötelezettség nélkül.

Table with columns: Buzakészítmények, Rozskészítmények, Árak o. é., Zsákonként 100 kgr., Zsákonként 75 kgr., Zsákonként 25 kgr.

KAZAN és GÉPMŰHELY

Debreczen, péterhá-utca 888-ik sz. Alólítottak ajánljuk magunkat mindenemű új-kazán és gépműkakra, egyszerűsind azoknak kijavítására. Szakaratot jól munkát és jutányos árak mellett, gyors kiszolgálást kötelezvé, a t. közönség becses megrendelését kérjük. Tiszteletteljes STERNISCHA TESTVÉREK.

Tüzi-fa eladás.

A hosszu-pályi erdőből való, három éves vágású jó szarvas fa méter ölenként 12 forintért megrendelhető, házhoz szállítva Wertheimer Márton urnál csapó-utczán és Stern Herman nagy-várád-utczán 2212. sz. a. Kint a homokkertben pedig Stern s Reich faraktárában szintén 12 frtért kapható, készpénz fizetés mellett. (345.)

Arverési hirdetmény!

Alólított számvetéséről közhírré tétetik miszerint annak hivatalos helyiségében (a m. kir. adóhivatal feletti emeletén) folyó évi december hó 4-én délután 3 órakor nagyobb mennyiségű kiselejtett papiros: II. 7325 méter mássa nagy iv 15 fr. 55 kr. kikiált. árral 25. — „ „ közép „ 10 frt 80 „ „ „ 2. — „ „ apró „ 6 frt 1 kr. „ „ nyilvános árverésen, egészben vagy részletekben, készpénz fizetés mellett, eladást fog, mire a venni szándékozók ezennel meg hivattak. M. kir. pénzügyigazgatóság szamosztály. Debreczen 1879. november hó 20-án. (349.) Biber számtanácsos.

PILEPSIE

(nehézkör) levél után gyógyittatik dr. KILLISCH különleges orvos által Drezdában, Neustadt. Eddig több mint 11,000 eset gyógykezelve. (407.)

MINDENNEMŰ titkos betegségek borbajok gyógyittatnak RICORD párisi egyetemi tanár egyedüli biztos gyógy módja szerint. =FOGAK= és azoknak töve fájdalom nélkül kihuzhatnak. Weisz Gyula specialista gyógyász, a budapesti osztrái és királyi katonai főkörház volt osztály orvosa, kiérdemelt államasvuti és bányamű orvos által. Lakik: széchényi-utca, gróf Dégenfeld házában. — Bejárát a kis kapun.

Szépség! Ifjúság! Hölygeknek ajánlászramelő az egyedüli ártalmatlan és hivatalosan megvizsgált kitűnő szépeégmentartó szer: RAVISSANTE Dr. LEJOSSE-től Párisban. A legjelesebb és legmegbizhatóbb szépitőszér pürsenékek, pattanások, bőr-átkák, napégés, szénpl, rezesség s mindennemű bőrkülvetések ellen. A „Ravissante” a bőrmek gyöngéd fiatal frissesség kölcsönöz, az arczot, nyakot és kezeket fehérré teszi, ifjító és frissítő hatással bír, a zord levegő behatásait ellen védelmez, a bőr gyöngéd-ségét legkedő öngyógyász megártja, s a bőrön a legjobb szem előtt is észrevehetően. Sok évtized joggal a legkedveltebb bőrtisztító és szépitőszere a hölygyvilágnak. Egy nagy eredeti üveg 2 frt 50 kr. (Eleg 6 óra). Egy kis eredeti üveg 1 frt 50 kr. (Eleg 3 óra).

RAVISSANTE Dr. LEJOSSE-től Párisban. A legkedveltebb pipere szappan a bőr szépitése s javítására éltető és fenntartó hatású által a bőr hajlékonysága és puháságára különösen kitűnik. Egy dobozzal (3 drb.) 1 frt 50 kr. Valódi minőségben kapható Budapestén Török József gyógyszerész király-utca 13. Debreczenben: Gött Nándor és Dr. Rottschak V. Emil urak gyógyszerártaiban. Kolozvárt: Valentini Adolf ur gyógyszerártaiban. Brassóban: Goss János ur gyógyszerártaiban. Központi szétküldési raktár: SCHWARZ HENRIK-nél BUDAPESTEN, múzeum-körút 10. sz.

Bécsi „MERCUR”-féle IGÉRVÉNYEK a folyó évi december hó 1-én és a folyó évi deczember hó 15-én megejtendő húzásokra. Az 1864-iki államsorsjegyekre, Magyar kölcön-sorsjegyekre, Főnyerem. 200.000 frt. Főnyerem. 150.000 frt. Jótekonyczélú sorsjegyek az 1880-dik évi február hó 12-diki húzásra egy sorsjegy ára 2 forint, öt sorsjegy ára 9 forint. Egyszerűsind bátorodom az ujjonnan érkezett és a legizetesebben összeállított cottillon és vőfély jelvények, valamint újví és karácsonyi üdvözleti jegyek készleteimet a nagyrédmű közönség becses figyelmébe ajánlani. Mendelovits Lajos, m. kir. lottógyűjtő kisuj-utca szegletén, a városházával szemben. (350.)

A mérték feladása mellett Tisztelettel jelentem a nagyrédmű közönségnek, hogy itteni férfi ruha raktárban az őszi és téli idenyre nagy választékban kaphatók tölí köpenyek 15—18 forintig, valamint téli felöltők, továbbá gyermek ruházatok 2 éves kortól kezdve: valamint 10 forintos 30 forintig saját szabásom és gyártásommal kiállítva, a határozott árak késpénz fizetés mellett vannak számítva. Főgondom arra, hogy raktáromban csinos szabás és legjobb munkával kiállított öltözékekkel, a jó izelésnek és jutányosságának is megfelelően szolgáljak; és hogy a tölén vásárolt kész ruha, a kiállítást illetőleg épen olyan legyen, mintha megrendelésre készült volna; a határozott árakat pedig, melyek a mindkét félre kellemetlen alkut fogják helyettesíteni, ugy számítom, hogy a t. közönség nem szakértő részének is megnyerjem bizalmát. A tisztelt megrendelőknök szinte bátor vagyok jeleneni, hogy ízletem külföldi finom szövetsékek és idény-ozikkekkel bőven ellátva lévén, a megrendelésekre vonatkozólag szinte kész szolgálatra állók. Végül az üzletem kiegészítő részét képező FRÉRFI FEHÉRNEMŰ-RAKTÁRT, melyet a budapesti nagyhírű „YPSILANTI”-hoz czímzett KOLLARITS J. és FIAI ÖZÉGTÖL bizományban sarkot, színtelen ajánlom a n. érdemű közönség szives figyelmébe és pártfogásába. Tisztelettel vagyok a n. é. közönségnek aláztos szolgálja Szedlak József, férfi-szabó. csomagolási díj nem számítatik. Debreczen, 1879. nyomatott Tiszai Dániel örököséi könyvnyomdájában.

Előf... Helyben... Egy évre 10 frt... Fél évre 5... Előf... 16-piacz... kesztő... TELEGI K. KAROLY közszerkesztő... Az uj... Vannak az... natok, melyek... méltán emlékezi... Vannak pillanatok... dulmepont képeze... deljei között, ha... nak az ember ege... Ily fontos m... ezen város történe... terium választása... karának megválas... bemenvén, az ez... küzdelem is vége... pillantást ezen lé... vel bíró, s egyhá... elvitáztatlanul jel... vő presbyteriumna... alakítására. A debreczeni légkörben mozgó... fájdalom, számos... ped mai napság. U... nyének nem fogla... retörékvés, a hala... kívántató magvaka... az intézők, — F... ugyan a jóakarata... vak kitejlesztésére... lábán nem tudták... Remegtek, hogy v... meglevő jót és vív... szélyeztetni, s az... változni kellett ír... maradt, mert az... szintén ugyanazok... A debreczeni... sége volt, hogy ke... megváltoztattassák... érezte a polgárság... a zavart csinálni... többen szemünkre... a cél, mely az ut... egyház hivat vezet... az egyház létalaps... lett új életet öntse... a tetterőt a mai k... pest úgy alkalmaz... kebeléből kiszárma... annyi üdvös és ál... jedjenek szét egy... magára az egyházi... Üdvözöljük e... háztanácsot, üdvöz... Nagy reményekre... ben látjuk megvety... erős várnak szállár... boldogságát. Az egyházi ti... kezöleg választató... Főgondnok: S... Főjegyző: Ar... Aljegyző: Bo... Ügyész: Deb... Pénztárnok: J... Ellenőr: Gyö... Algondnok: R... Számvevő: B... Adópenztárnok... Ellenőr: Szal... Az adóbehajlás... közelebb felszólít... vén a pénzügyminis... A „DEBRECZE... III-ik Napole... — Regény... A párisi érte... kesze...